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ТРАНСФОРМАЦІЯ ПРОФЕСІЇ БУХГАЛТЕРА: СИСТЕМНИЙ ПІДХІД 
 

Успішність діяльності господарюючого суб’єкта у значній мірі залежить 
від налагодженого бухгалтерського обліку. 

Сучасний бухгалтер – це і менеджер-управлінець, і аналітик, і досвідчений 
різнобічний фахівець, що приймає рішення, обґрунтовані законодавчими 
вимогами, які мінімізують ризики операційної діяльності, демонструє лідерські 
та комунікативні навички, вміння швидко оцінювати ситуацію і прораховувати 
можливі ризики, що особливо важливо в бізнесі[1]. 

Побутує думка, що професія бухгалтера є консервативною. Протеу 
сучасному економічному просторі цінується нестандартне мислення – саме 
воно дозволяє приймати рішення на поєднанні сухих цифр і різноманітності 
зовнішніх факторів. 

Цифрові трансформації, що відбуваються в Україні і світі мають вплив і на 
нашу професію. Такі зміни носять системний характер, оскільки 
бухгалтерський облік є системою. Системний підхід забезпечує комплексне 
вивчення проблеми дослідження і використовується через цілісну реалізацію 
таких положень: формування професійної компетентності засобами самостійної 
роботи; дослідження системи та вивчення її структурних компонентів, 
системоутворюючих чинників, функціональних зв’язків і стосунків тощо [2]. 

Дослідження сутності системи доцільно починати з вибору позиції того, 
хто має повноваження вносити зміни в організацію ведення бухгалтерського 
обліку. На підприємстві такими повноваженнями наділений головний 
бухгалтер (з командою або ж самостійно), який у свою виконує завдання 
власника (керівника, підприємця). Власник замовляє і оплачує роботу 
бухгалтера, наділяє його повноваженнями і забезпечує ресурсами. Тому цілі, 
які ставить бухгалтер при побудові обліку, обов’язково повинні охоплювати 
цілі власника.При прогнозуванні змін в системі бухгалтерського обліку на 
конкретному підприємстві важливим є курс на очікувані зміни цілей власника. 
З точки зору системного підходу у власника є потреба у функціонуванні на 
підприємстві інформаційної облікової системи, і для цього є відповідний 
бюджет. Це ті можливості, якими головний бухгалтер може скористатися для 
побудови облікової системи. Результат від цього, власник буде 
використовувати в процесі досягнення своїх цілей, а так як результатом є 
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постійні послуги, то власник буде постійно забезпечувати головному 
бухгалтеру можливості (Рис. 1). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Схема взаємовідносин власника і головного бухгалтера 

З огляду на зміни, які впливають на систему бухгалтерського обліку 
підприємства, увагу слід приділити не тільки цілям власника, але і тому, як він 
може забезпечити свої можливості, які теж можуть змінюватися.  

Можливості, що використовуються головним бухгалтером, обумовлені 
наявністю у власника відповідних потреб щодо забезпечення інформацією. Такі 
потреби власнику може забезпечити система обліку, за наявності у власника 
належного бюджету на створення цієї системи. Даний аспект може бути 
забезпечений впровадженням нових технологій. Таким чином, зміст праці 
бухгалтера змінюється під впливом розвитку цифрових технологій передачі 
даних. Різноманітний світ IT-рішень пропонує бухгалтеру безліч інструментів, з 
яких він повинен вибрати ту комбінацію, яка максимально відображає завдання 
з організації бухгалтерського обліку на підприємстві. 
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